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ΕΠΑΝΑΛΗΨΗ

ΣΤΡΟΓΓΥΛΟΠΟΙΗΣΗ   ΣΤΟΥΣ   ΦΥΣΙΚΟΥΣ   ΑΡΙΘΜΟΣ

ΒΑΣΙΚΗ  ΘΕΩΡΙΑ

  Στρογγυλοποίηση  είναι  η  διαδικασία  με την  οποία  μπορούμε   να   αντικα-
ταστήσουμε  έναν  αριθμό   με  κάποιον    άλλον λίγο  μικρότερο  ή  λίγο  μεγα-
λύτερό  του.

 Α.   Για   να  στρογγυλοποιήσουμε   έναν  αριθμό   εργαζόμαστε  ως  εξής:

 Προσδιορίζουμε  τη   θέση  του  ψηφίου του  αριθμού  στην   οποία   θα   κάνου-
με  τη  στρογγυλοποίηση   και   εξετάζουμε   το  ψηφίο  που  βρίσκεται  στην  
αμέσως  επόμενη  δεξιά   θέση.  Αν  είναι:

α. 0, 1 , 2,  3  ή 4 ( δηλαδή  μικρότερο  του 5 )   τότε   αντικαθιστούμε   το  ψηφίο 
αυτό   κι   όλα   όσα  είναι δεξιά  του   με  το   0  και  αφήνουμε   ίδιο  το  ψηφίο  
της   θέσης   στην  οποία   κάνουμε  την  στρογγυλοποίηση.

ΠΑΡΑΔΕΙΓΜΑΤΑ:

• στρογγυλοποιώ τον  αριθμό  45.635  στις εκατοντάδες:

τσεκάρω  τις  εκατοντάδες  για  να  μην  μπερδευτώ    45.635
κοιτάζω  δεξιά  του  και  βλέπω  το  3.  Άρα  το  6  θα  μείνει  όπως είναι  και  
όλα τα  άλλα  ψηφία  που ακολουθούν  θα  γίνουν 0.  Έτσι  προκύπτει  ο αριθμός
45.600

• στρογγυλοποιώ τον  αριθμό  45.631  στις  δεκάδες:

τσεκάρω  τις  δεκάδες για  να  μην  μπερδευτώ    45.631
κοιτάζω  δεξιά  του  και  βλέπω  το  1.  Άρα  το  3  θα  μείνει  όπως είναι  και  
όλα τα  άλλα  ψηφία  που ακολουθούν  θα  γίνουν 0.  Έτσι  προκύπτει  ο αριθμός
45.600



• στρογγυλοποιώ τον  αριθμό  45.035  στις χιλιάδες  μονάδων

τσεκάρω  τις  χιλιάδες  μονάδων   για  να  μην  μπερδευτώ    45.035
κοιτάζω  δεξιά  του  και  βλέπω  το  0.  Άρα  το 5  θα  μείνει  όπως είναι  και  
όλα τα  άλλα  ψηφία  που ακολουθούν  θα  γίνουν 0.  Έτσι  προκύπτει  ο αριθμός
45.000

• στρογγυλοποιώ τον  αριθμό  42.785  στις  χιλιάδες   δεκάδων:  

τσεκάρω  τις  εκετοντάδες  για  να  μην  μπερδευτώ    42.785
κοιτάζω  δεξιά  του  και  βλέπω  το  2.  Άρα  το 4  θα  μείνει  όπως είναι  και  
όλα τα  άλλα  ψηφία  που ακολουθούν  θα  γίνουν 0.  Έτσι  προκύπτει  ο αριθμός
40.000

Β.  Εάν  είναι:

5, 6, 7, 8 ή 9  (  δηλαδή  μεγαλύτερο  ή  ίσο  του  5 ) ,   τότε   αντικαθιστούμε το
φηψίο  αυτό  και  όλα  όσα  είναι  δεξιά  του  με  το  0  και  αυξάνουμε  κατά  νία  
μονάδα   το  φηφίο  της   θέσης  στην  οποία κάνουμε  την  στρογγυλοποίηση.

ΠΑΡΑΔΕΙΓΜΑΤΑ:

• στρογγυλοποιώ τον  αριθμό  872.874  στις εκατοντάδες:

τσεκάρω  τις  εκατοντάδες  για  να  μην  μπερδευτώ    872.695
κοιτάζω  δεξιά  του  και  βλέπω  το  9.  Άρα  το  6  θα  γίνει  7  και  όλα τα  άλλα  
ψηφία  που ακολουθούν  θα  γίνουν 0.  Έτσι  προκύπτει  ο αριθμός 872.700

• στρογγυλοποιώ τον  αριθμό  456.038  στις  δεκάδες:

τσεκάρω  τις  δεκάδες για  να  μην  μπερδευτώ    456.038
κοιτάζω  δεξιά  του  και  βλέπω  το  1.  Άρα  το  3  θα γίνει  4   και  όλα τα  άλλα  
ψηφία  που ακολουθούν  θα  γίνουν 0.  Έτσι  προκύπτει  ο αριθμός   456.040



• στρογγυλοποιώ τον  αριθμό  872.695  στις χιλιάδες μονάδων:

τσεκάρω  τις  χιλιάδες  μονάδες   για  να  μην  μπερδευτώ    872.695
κοιτάζω  δεξιά  του  και  βλέπω  το  6.  Άρα  το  2  θα  γίνει  3  και  όλα τα  άλλα  
ψηφία  που ακολουθούν  θα  γίνουν 0.  Έτσι  προκύπτει  ο αριθμός 873.000

• στρογγυλοποιώ τον  αριθμό  456.031  στις  χιλιάδες  δεκάδων:

τσεκάρω  τις  χιλιάδες  δεκάδες για  να  μην  μπερδευτώ    456.038
κοιτάζω  δεξιά  του  και  βλέπω  το  6.  Άρα  το  5  θα γίνει  6   και  όλα τα  άλλα  
ψηφία  που ακολουθούν  θα  γίνουν 0.  Έτσι  προκύπτει  ο αριθμός   460.000

                                                                 ΑΣΚΗΣΕΙΣ

Πριν  κάνεις  τις  ασκήσεις  να  διαβάσεις  
ΠΟΛΥ  ΜΑ  ΠΑΡΑ  ΠΟΛΥ  ΠΡΟΣΕΚΤΙΚΑ

τη   θεωρία!!!!!!!!!!!!!!

Όχι,  επιπολαιότητες!!!!!!!!!!







ΛΥΣΕΙΣ

  




